Estimad@ amig@:

Como sin duda sabrás, ADICAE ha estado agrupando en los últimos meses a los afectados por las cláusulas suelo. Tras presentar las reclamaciones extrajudiciales colectivas, las demandas de conciliación y conocer los argumentos de las entidades (con éxitos muy simbólicos pero moderados debido a terquedad de las entidades en este asunto, pero que nos dan una gran base para formular nuestras peticiones), ADICAE inició hace un año una macrodemanda judicial frente a las entidades  que utilizan este tipo de cláusula.

ADICAE, lleva más de 20 años defendiendo los derechos de los usuarios financieros y su experimentado equipo jurídico atesora numerosos éxitos en procedimientos colectivos similares a éste, obteniendo acuerdos o sentencias muy favorables para los colectivos de afectados ( caso Lehman Brothers con Citibank, caso academias de inglés, etc.). 

¿En qúe fundamenta ADICAE la demanda y qué solicitamos?

ADICAE en su demanda solicita la declaración de abusividad de la cláusula suelo y por tanto su NULIDAD. Esto conllevaría la eliminación para siempre de dicha cláusula del préstamo hipotecario y además, el hecho de que el Banco debería devolver al afectado el dinero obtenido ilegítimamente por aplicación de esta cláusula.

El motivo principal que fundamenta la demanda es el DESEQUILIBRIO Y LA DESPROPORCION que existe en la aplicación de esta cláusula  y más si se tiene en cuenta el techo que tiene el préstamo). Además no hay que olvidar que esta cláusula ha sido predispuesta por las entidades en muchas ocasiones sin informar previamente al consumidor.

La demanda va a analizar la cláusula y el perjuicio económico sufrido por cada afectado EN CADA CONTRATO DE FORMA INDIVIDUALIZADA. Esto es, sólo podrán beneficiarse de una sentencia favorable los que se incluyan en las demandas.

¿Contra qué entidades se va a interponer las acciones judiciales?

Tras observar los datos de afectados, socios y personas que han mostrado su intención por demandar, ADICAE va a interponer demanda contra TODAS las entidades de las que hemos tenido conocimiento que usan estas cláusulas. Hoy en día son 101, tal y como puede comprobarse en nuestra página web.

No obstante, si apareciera alguna entidad distinta a estas 101 también se podrá interponer demanda por ella si se cumplen los requisitos para ello.  

Hay que diferenciar si usted es afectado entre las 45 primeras entidades y las 56 segundas

Las 45 primeras entidades no pueden ser incluídas en esta demanda de 15.000 personas por oden del juzgado. No obstante, ADICAE ha previsto la presentación de demandas agrupadas por entidades con letrados del mismo equipo jurídico y costes similares. Los afectados deberán enviar un e mail a serviciosjuridicos@adicae.net  incluyendo  nombre apellidos forma de contacto (siempre e mail como mínimo) y entidad de la que resulta afectado o llamar al 902876326.

Los afectados de las segundas 56 sí que pueden adherirse, hasta 24 de octubre, a la macrodemanda de Madrid.

¿Qué plazo tengo para entregar la documentación?

a) 56 segundas entidades (macrodemanda Madrid)

Plazo improrrogable hasta el 11 de noviembre

b) 45 primeras entidades (demandas agrupadas)

Plazo improrrogable hasta el 11 de noviembre.

¿Cuáles son los costes de las demandas?

Afectados de las 56 entidades hasta el 17 de octubre:   
El coste de ser socio es 30 euros de cuota de ingreso (se paga una sola vez) y una cuota anual de 36 Euros. El coste del socio famliar es sólo 5 Euros.


-Se incluye un coste único para las demandas en PRIMERA INSTANCIA que dependerá del capital solicitado con el préstamo hipotecario:



-Más de 300.000 Euros= 


150 Euros



-Entre 200.000 y 300.000 Euros=

120 Euros



-Menos de 200.000 Euros=


90 Euros


Este coste es por contrato, no por titular. Aunque haya varios titulares en la escritura sólo se cobrará una cuota judicial por cada contrato.

Afectados de las 45 primeras entidades:  Demandas agrupadas. Cuotas muy similares.


El coste de ser socio es 30 euros de cuota de ingreso (se paga una sola vez) y una cuota anual de 36 Euros. El coste del socio famliar es sólo 5 Euros.


-Se incluye un coste único para las demandas en PRIMERA INSTANCIA que dependerá del número de afectados que se incluyan en la demanda:



-Menos de 60 afectados: 


250  euros



-Entre 61 afectados y 300=   

200  Euros



-A partir de 301 afectados=

150  Euros


Este coste es por contrato, no por titular. Aunque haya varios titulares en la escritura sólo se cobrará una cuota judicial por cada contrato.

Si soy empresa ¿puede representarme ADICAE? 

No, bajo ninguna de sus fórmulas. ADICAE no representa a empresas, en su condición de asociación de consumidores y usuarios sólo defiende a consumidores finales.

Si soy autónomo ¿puede representarme ADICAE?

No, si la hipoteca que tiene cláusula suelo está realizada sobre un bien afecto a la actividad empresarial (nave industrial, local comercial, o incluso piso en el que se desarrolla la actividad comercial de, por ejemplo, gestoría)

Si tengo cláusula suelo y clip ¿basta con adherirme a una demanda para estar defendido?

No. Son productos distintos y se llevan en juicios distintos. Hay que presentar la documentación necesaria en cada uno.  EL PODER SÍ QUE SE PUEDE APROVECHAR, pero hay que pedir en la notaría una copia simple (no vale fotocopia normal). - es más asequible que hacer un nuevo poder-

Tengo dos hipotecas..por ejemplo una sobre garaje y una sobre vivienda. ¿Cómo se calcula la cuota y cuántos boletines de actuaciones judiciales tengo que entregar?

La norma es un boletín de actuaciones judiciales y por tanto una cuota por CADA CONTRATO.

Por tanto un boletín para la escritura de la vivienda y otra para la del garaje. Una excepción a esta fórmula puede derivarse de casos especiales, como consumidores a los que les hayan hecho una segunda hipoteca para cancelar parte de la primera, de manera que al final el usuario tiene dos hipotecas sobre el mismo inmueble por el importe total inicial. Es decir debe lo mismo pero partido en 2 contratos. En estos casos, si se estima oportuno, puede aplicarse una sóla cuota por el importe global del préstamo.

¿Qué riesgos de costas hay si se pierde?

a) En el caso de las 56 entidades (macrodemanda de Madrid)

Aunque el riesgo de costas (perder el juicio) puede ser remoto, a la hora de dar la información hay que decir que se nos ha admitido cuantía indeterminada (ver el documento judicial colgado en el apartado descargas del caso) y que caso de continuar con la demanda agrupada contra todas las entidades el coste sería unos 30 Euros por afectado.

b) En el caso de las primeras 45 entidades (demandas agrupadas)

También se va a solicitar la cuantía indeterminada, por lo que la cuantía máxima a la que se puede condenar es a 6.000 euros que deberá ser asumido por el conjunto de afectados demandantes.

¿Qué pasos hay que dar a partir de este momento?


-Documentación necesaria:


a) Fotocopia del DNI del titular/es del préstamo


b) Fotocopia de la escritura COMPLETA e indicando en qué página se encuentra la cláusula suelo.


c) Fotocopia de los TODOS LOS RECIBOS ABONADOS DURANTE EL PRÉSTAMO o extracto de los mismos para poder demostrar el perjuicio económico sufrido con la aplicación de la cláusula suelo.


d) Boletín de socio, uno por el titular y luego tantos boletines de socio familiar como cotitulares haya en la hipoteca. No avalistas


e) Boletín autorización actuaciones judiciales. Muy importante. Este boletín autoriza a ADICAE a demandar y contiene las cuotas para acceder a este tipo de demandas.


f) Poder general para pleitos (notarial o apud acta en el juzgado) debidamente cumplimentado según instrucciones que se encuentran en archivo adjunto.


-En caso de que el abogado observe que falta algún documento, será el Letrado que lleva su procedimiento el que se ponga en contacto con Vd. directamente ya que tendrá los datos que se le hayan proporcionado

¿Dónde entrego toda la documentación?


Remita esta información directamente a ADICAE Servicios Jurídicos, c/. Ronda de Atocha número 13, 1ºD  28012 Madrid o puede entregarlo en la sede de ADICAE más cercana o en las asambleas que se está celebrando.

ADICAE le mantiene informado sobre esta campaña


Puede optar por 3 vías:


1- E-mail: casoscolectivos@adicae.net indicando en el asunto CLAUSULAS SUELO


2- Presencialmente en su oficina de ADICAE más cercana


3- Por teléfono: en el 976 39 00 60, 902 876 326 ó el de su oficina de ADICAE habitual


4- En la web http://colectivos.adicae.net  (caso suelos) o en la web http://afectadosclausulasuelo.org
