Estimad@ amig@:

Como sin duda sabrás, ADICAE ha estado agrupando en los últimos años a los afectados por las cláusulas suelo. Tras presentar las reclamaciones extrajudiciales colectivas, las demandas de conciliación y conocer los argumentos de las entidades -con éxitos muy simbólicos pero moderados debido a terquedad de las entidades en este asunto, pero que nos dan una gran base para formular nuestras peticiones-, ADICAE inició en 2010 una macrodemanda judicial frente a las entidades  que utilizan este tipo de cláusula. Tras ser ampliada hasta más de 13.000 personas y finalizar el plazo, ADICAE está agrupando a consumidores en demandas más pequeñas contra las entidades que colocaron cláusulas suelo en las hipotecas de sus clientes. 

ADICAE lleva más de 20 años defendiendo los derechos de los usuarios financieros y su experimentado equipo jurídico atesora numerosos éxitos en procedimientos colectivos similares a éste, obteniendo acuerdos o sentencias muy favorables para los colectivos de afectados: caso Lehman Brothers con Citibank, caso academias de inglés -Opening-, etc. 

¿En qué fundamenta ADICAE las demandas y qué solicitamos?

ADICAE en sus demandas solicita la declaración de abusividad de la cláusula suelo y por tanto su NULIDAD. Esto conllevaría la eliminación para siempre de dicha cláusula del préstamo hipotecario y además, el hecho de que el banco debería devolver al afectado el dinero obtenido ilegítimamente por la aplicación de esta cláusula.

El motivo principal que fundamenta la demanda es el DESEQUILIBRIO Y LA DESPROPORCIÓN que existe en la aplicación de esta cláusula y más si se tiene en cuenta el techo que tiene el préstamo. Además no hay que olvidar que esta cláusula ha sido predispuesta por las entidades en muchas ocasiones sin informar previamente al consumidor.

Sólo podrán beneficiarse de una sentencia favorable los afectados que se incluyan en las demandas.

ADICAE ya ha obtenido sentencias, incluso tras la emitida por el Tribunal Supremo, en las que se condena a varias entidades a retirar la cláusula y devolver el dinero pagado de más por el consumidor en aplicación de la misma.

¿Contra qué entidades se va a interponer las acciones judiciales?

Tras observar los datos de afectados, socios y personas que han mostrado su intención por demandar, ADICAE interpone demandas contra TODAS las entidades de las que hemos tenido conocimiento que usan estas cláusulas. Hoy en día son 101, tal y como puede comprobarse en nuestra página web.

No obstante, si apareciera alguna entidad distinta a estas 101 también se podrá interponer demanda por ella si se cumplen los requisitos para ello.  

¿Qué plazo tengo para entregar la documentación?

No existe un plazo concreto.  Para poder presentar estas demandas tiene que haber un mínimo de 5 afectados. Si pasado un plazo prudencial desde que envió la documentación, éste no se consigue, contactaremos con usted para intentar alcanzar una solución.

¿Qué tipos de demandas se presentan? 


ADICAE presenta demandas colectivas, ejercitando acciones colectivas de Consumo por incumplimiento de las entidades y agrupando a todos los socios que nos lo solicitan pidiendo la devolución del dinero invertido.


No obstante, debido a causas jurídicas, estratégicas, judiciales o por número de afectados, si fuera necesario acabar presentando demandas individuales se haría con un coste muy similar, por lo que ADICAE para evitar demoras o multiplicación de trámites, solicita ya directamente el consentimiento del usuario para ambos tipos de demandas, siendo necesario que el consumidor acepte las dos, aunque ADICAE prioriza la colectiva en todo momento.

¿Cuáles son los costes de las demandas?


- Toda persona que se adhiera ha de cumplir un primer requisito: ser SOCIA de ADICAE. El coste de ser socio es 30 euros de cuota de ingreso (se paga una sola vez) y una cuota anual de 46 euros (36 de cuota de socios y 10 de cuota de suscripción a la revista Usuarios). En el caso de que dos personas o más figuren en el contrato, una debe ser socia (30+46) y el resto deben ser socios familiares. El coste de ser socio familiar es sólo 5 euros.

a) Opción principal: Demandas colectivas


- Las cuotas judiciales para las demandas se han ajustado al máximo, al ser ADICAE una Asociación de Consumidores y tienen en cuenta tanto la cantidad invertida como el número de personas que se incluyan en la demanda, favoreciendo así al máximo a los consumidores de una forma justa y solidaria: 



-Menos de 60 afectados: 


250  euros



-Entre 61 afectados y 300=   

200  Euros



-A partir de 301 afectados=

150  Euros


Este coste es por contrato, no por titular. Aunque haya varios titulares en la escritura sólo se cobrará una cuota judicial por cada contrato.


Todas estas cuotas incluyen la reclamación judicial hasta que haya una resolución en el Tribunal que conozca del asunto en Primera Instancia. En caso de apelación se aplicará la misma cuota judicial que en Primera Instancia. 


En concepto de gestión jurídico-judicial de su expediente se cobrará el 50% de la cuota cuando éste se tramite. El otro 50% se cobrará al ponerse su demanda.

b) Segunda opción. Demanda individual.

En caso de que fuera necesario presentar una demanda individual por las razones expuestas, se aplicaría una cuota extraordinaria de 400 euros.

Esta cuota incluye la reclamación judicial hasta que haya resolución en el Tribunal que conozca del asunto en Primera Instancia. En caso de apelación se aplicará la misma cuota judicial que en Primera Instancia.

En ambos casos el afectado asume el pago de la tasa judicial, impuesta por el Ministerio de Justicia y cobrada por Hacienda, y las posibles costas judiciales que pudieran imponerse en caso de perder íntegramente la demanda, algo poco probable a la vista de las resoluciones judiciales y la sentencia del Tribunal Supremo.

Si soy empresa ¿puede representarme ADICAE? 

No, bajo ninguna de sus fórmulas. ADICAE no representa a empresas, en su condición de asociación de consumidores y usuarios sólo defiende a consumidores finales.

Si soy autónomo ¿puede representarme ADICAE?

No, si la hipoteca que tiene cláusula suelo está realizada sobre un bien afecto a la actividad empresarial (nave industrial, local comercial, o incluso piso en el que se desarrolla la actividad comercial).

Si tengo cláusula suelo y clip, ¿basta con adherirme a una demanda para estar defendido?

No. Son productos distintos y se llevan en juicios distintos. Hay que presentar la documentación necesaria en cada uno.  EL PODER SÍ QUE SE PUEDE APROVECHAR, pero hay que pedir en la notaría una copia simple (no vale fotocopia normal). - es más asequible que hacer un nuevo poder-

Tengo dos hipotecas, por ejemplo una sobre garaje y una sobre vivienda. ¿Cómo se calcula la cuota y cuántos boletines de actuaciones judiciales tengo que entregar?

La norma es un boletín de actuaciones judiciales y por tanto una cuota por CADA CONTRATO.

Por tanto un boletín para la escritura de la vivienda y otro para la del garaje. Una excepción a esta fórmula puede derivarse de casos especiales, como consumidores a los que les hayan hecho una segunda hipoteca para cancelar parte de la primera, de manera que al final el usuario tiene dos hipotecas sobre el mismo inmueble por el importe total inicial. Es decir debe lo mismo pero partido en 2 contratos. En estos casos, si se estima oportuno, puede aplicarse una sola cuota por el importe global del préstamo.

¿Qué pasos hay que dar a partir de este momento?


-Documentación necesaria:


a) Fotocopia del DNI del titular/es del préstamo.


b) Fotocopia de la escritura COMPLETA e indicando en qué página se encuentra la cláusula suelo. La oferta vinculante por sí sola no tiene validez si no hay escritura que la acompañe.


Advertimos que, dado que en el Juzgado hay que demostrar el tipo de interés del préstamo y la existencia de la claúsula suelo, si su escritura hipotecaria proviene de una SUBROGACIÓN, deberá aportar fotocopia de la hipoteca originaria que es la que contiene todos los datos para la demanda. Puede solicitar una copia en la notaría en la cual hizo la hipoteca o pedírsela al promotor o vendedor que era titular de esa hipoteca anterior. Lo mismo ocurre con las novaciones, que afectan a las condiciones financieras del préstamo y deben ser entregadas también JUNTO CON LA ESCRITURA QUE MODIFICARON.


c) Fotocopia de los TODOS LOS RECIBOS ABONADOS DURANTE EL PRÉSTAMO o extracto de los mismos para poder demostrar el perjuicio económico sufrido con la aplicación de la cláusula suelo.


d) Boletín de socio, uno por el titular y luego tantos boletines de socio familiar como cotitulares haya en la hipoteca. No avalistas.


e) Boletín de autorización de actuaciones judiciales. Muy importante. Este boletín autoriza a ADICAE a demandar y contiene las cuotas para acceder a este tipo de demandas.

f) Poder general para pleitos (notarial o apud acta en el juzgado) debidamente cumplimentado según instrucciones.


-En caso de que el abogado observe que falta algún documento, será el Letrado que lleva su procedimiento el que se ponga en contacto con usted directamente ya que tendrá los datos que se le hayan proporcionado.

¿Dónde entrego toda la documentación?


Remita esta información directamente a ADICAE Servicios Jurídicos, c/. Ronda de Atocha número 13, 1ºD  28012 Madrid o puede entregarlo en la sede de ADICAE más cercana o en las asambleas que se están celebrando en toda España.

ADICAE le mantiene informado sobre esta campaña


Puede optar por 3 vías:


1- E-mail: casoscolectivos@adicae.net indicando en el asunto CLÁUSULA SUELO


2- Presencialmente en su oficina de ADICAE más cercana


3- Por teléfono: 902 876 326


4- En la web http://afectadosclausulasuelo.org
